

Capital: mes..... 1'25
Provincias: trimestre..... 3'75
Extranjero: año..... 40'00
Número suelto 5 cént.

PAGO ADELANTADO

GERENCIA: Calle de Morel, núm. 7, 1.º.—Teléfono 789.—Apartado 76

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN: Calle de Carbajal, núm. 8, bajo.—Teléfono 816

ADMINISTRACIÓN: San Francisco, núm. 31.—Teléfono, número 502

LA REGIÓN CÁNTABRA

DIARIO REPUBLICANO

FRANQUEO CONCERTADO

Anuncios, comunicados reclamos y esquelas de defunción a precios convencionales.

Las esquelas se reciben hasta las primeras horas de la mañana.

LAS SOBERBIAS COLECCIONES DE GÉNEROS

QUE SE HAN PUESTO Á LA VENTA

llamarán la atención á todo el mundo

Los percales, driles, pisanas, telas de colchones, géneros de sábanas, piqués, retortas de hilo y mezcla, batistas, lanas de vestidos, corsés, chambras, enaguas, camisas, pantalones, cubrecorsés, faldas bajas, manteles, servilletas, paños de cocina y delantales y una porción de artículos casi de balde.

No compren una vara de tela sin ver las gangas que vende

VIRGILIO CARRO ISABEL II, NÚMERO 4 PRECIO FIJO

IMPORTANTÍSIMO

Almacenes de CAMISERIA y CALZADO

Se ha recibido un grandioso surtido de Abanicos, Sombrillas, Camisas, Corbatas, Géneros de punto, Perfumería, Paraguas é Impermeables para la presente temporada.

En calzado hay un completo surtido en blanco, color y negro para caballero, señora y niños. Siempre las últimas novedades. Precios económicos. No compren sin visitar antes estas Casas.

La Ciudad de Santander, Blanca, 1 y 3.—Teléfono 90
La Perla, Amós de Escalante, 2.—Teléfono 253

SANCHEZ HERMANOS

CONFLICTO EN PUERTA

LA MARINA MERCANTE

Otra promesa incumplida por parte del señor Dato. Cero y van... no sabemos cuantas.

Al hablar de la promesa incumplida y del compromiso contraído por el Gobierno, referimos á los capitanes, oficiales y maquinistas de la Marina mercante, que integran la Federación española. Hace unos quince meses que sostuvieron una huelga que paralizó el tráfico marítimo en todos los puertos de España.

Con la actitud adoptada por capitanes, oficiales y maquinistas, solidarizaron los marineros y fogoneros, abandonando sus respectivos buques. El conflicto tomó caracteres graves. Las Compañías navieras, percatadas de los perjuicios que á sus intereses podía ocasionar el paro, transigieron con las peticiones formuladas, aceptándolas en toda su integridad.

Quiénes primero demostraron su desinterés y violencia de la huelga fueron los navieros del Mediterráneo y los de Asturias. Siguiéronlos varios de Bilbao que no pertenecen á la Asociación de patronos de buques. Solicitada por marineros y armadores la intervención del Gobierno, mostrose éste dispuesto á servir de árbitro en la persona del señor Dato por su carácter de presidente del Consejo de ministros y sociólogo eminente.

Celebráronse reuniones en Madrid, á las que asistieron patronos y marineros; discutiéronse fórmulas, estudiáronse los medios conducentes á solventar la cuestión. Ambas partes sostenían sus puntos de vista, aferrándose en la intransigencia. Los parias que á diario exponen su vida luchando contra los elementos, cargados de razón, solicitaban lo justo, lo legal, lo más humano: respeto en sus cargos, consideración á la personalidad y aumento de sueldo sobre los irrisorios que percibían.

Por su parte los navieros, encastillados en la más censurable soberbia, acostumbrados á tratar á los empleados que están bajo su férula de un modo despectivo, sostenían el derecho, que decían les asistía, para no dar el brazo á torcer. Así las cosas, sin atisbo de arreglo, continuó la huelga que tuvo una finalidad incompleta para las dos partes litigantes: en unas Compañías los marineros alcanzaron el reconocimiento de la Sociedad y satisfacción á las peticiones formuladas. En otras los barcos fueron amarrados por falta de personal, como aconteció con la Compañía Sota y Aznar, Abasolo, y no recordamos si alguna otra. Poco á poco cubrieron las plazas, pero el personal no reunía condiciones de

pericia é idoneidad, ocasionándose averías, varaduras y hasta choques, que las Compañías procuraban ocultar.

Recordamos que más de una vez hubimos de llamar la atención de las autoridades de Marina desde las columnas de El Norte, diario bilbaíno, denunciando tales hechos, que podían ocasionar muchísimas víctimas de persistir los patronos en el egoísmo de dotar á los buques de gente neófita en el cargo.

El conflicto, desde julio del año último, quedó reducido á un compás de espera, pedido por el Gobierno con objeto de estudiar un proyecto que reglamentara el trabajo á bordo, cuyo proyecto sería sometido á las Cortes ó firmado de real orden.

Abrigando esa confianza y dando crédito á las palabras del señor Dato, transcurrió el tiempo fijado, y la Asociación general de capitanes, oficiales y la de maquinistas mercantes recordaron al Gobierno el compromiso contraído. A ese efecto trasladose á Madrid la Comisión que había intervenido en la huelga, entrevistándose con el jefe del Gobierno, á quien rogaron que pusiera á la firma del rey el decreto que se les había ofrecido, como consecuencia del acuerdo á que los marineros llegaron con los armadores, acuerdo traducido en el informe favorable del Instituto de Reformas Sociales.

De la entrevista, un tanto violenta, entre los comisionados y el señor Dato, la Prensa ha publicado las siguientes referencias:

«El señor Dato manifestó que no podía acceder á ese deseo por razones de Gobierno, que se reservaba.

Esta contestación disgustó mucho á los comisionados, quienes por boca de su presidente, señor Armona, dijeron que se les había engañado y que no estaban dispuestos á consentir semejante burla.

—¿Qué es eso?—replicó el señor Dato,—es que se me amenaza con una huelga?

—Nosotros no amenazamos con nada—dijo el señor Armona,—pero protestaremos contra la conducta del Gobierno. Este nos llamó para que logáramos á una inteligencia con los patronos, cosa que se ha logrado después de un mes de permanencia en Madrid; el acuerdo fué favorablemente informado por el Instituto de Reformas Sociales; V. E. nos prometió transcribirlo en un real decreto, y ahora se nos niega lo que tan justamente creíamos conseguido.

—Repito—contestó el señor Dato—que razones de Gobierno, que no necesito decir á ustedes, me impiden por ahora someter á la firma del rey ese decreto.

—Pues entonces—añadió el señor Armona—tenga V. E. por rotas las negociaciones que veníamos manteniendo, y desde este momento cesamos en nuestra representación ante el Gobierno.

Así terminó la entrevista.

Y sobrevendrá la ruptura de relaciones por causa del Gobierno, que no supo armonizar los intereses de marineros y armadores. El proyecto llevaba la conformidad del Instituto de Reformas Sociales y lo que procedía era someterlo á la regisanción, evitando que el conflicto se recrudezca y el odio y el encono surjan, paralizandó la navegación nacional.

El hombre que está al frente del Gobierno ha seguido la táctica de prometer siempre, no cumpliendo nunca lo prometido.

Cuando la huelga sea planteada echará la fuerza pública á la calle, á custodiar los muelles y los domicilios sociales de los marineros. A ellos culpáraseles de discólores, de revoltosos, de intransigentes, sin pensar que los que echan leña á la hoguera son los encargados de velar por el orden, la paz social y la mayor armonía entre el capital y el trabajo.

Solución no hay más que una y única: firmar la reglamentación del trabajo á bordo. Únicamente adoptando tal medida de prudencia y de estricta justicia, pondriase remedio á la huelga que amenaza estallar de un momento á otro, pues los marineros y fogoneros de Barcelona están dispuestos á desembarcar en el término de ocho días, según notificaron al gobernador.

Vea el Gobierno cómo conjura la cuestión, pues de lo contrario él será el responsable de los sucesos que se avecinan.

Gobernar es proveer.

EL ACTO DE MAÑANA

El homenaje á Francia

Como hemos anunciado durante estos últimos días y con objeto de rendir el justísimo homenaje que todos los hombres que sientan latir en sus corazones ideas de libertad y progreso debemos á la republicana Francia, mañana, á las diez en punto, se celebrará un IMPORTANTÍSIMO MITIN, en el Salón Pradera, para conmemorar la toma de la Bastilla, y en cuyo acto harán uso de la palabra los oradores siguientes:

Don Manuel Torre, por la Federación Republicana Montañesa y el Partido Único.

Don Enrique Díez Serrano, por el Partido Reformista.

Don Isidro Mateo, por el Partido Radical; y

Don Guillermo Fernández, por «La Región Cántabra».

Y después acudiendo el mismo domingo, desde las once de la mañana á las cinco de la tarde, á depositar su tarjeta en el Consulado francés, paseo de Menéndez Pelayo (villa Paco).

A este último objeto pueden recogerse tarjetas en blanco en las que pondrán después el nombre y apellido de cada cual, en los sitios siguientes: Casa del Pueblo, Morel, 7, 1.º; Casino Republicano, Carbajal, 8; Círculo Reformista, Blanca, 15; Centro Obrero, 1.º de Mayo, 12, y Redacción de «La Región Cántabra», Carbajal, 8, bajo.

¡Liberales santanderinos. Todo por Francia y la causa de los aliados!

Consejo Provincial de Fomento

Ayer celebró sesión ordinaria este Consejo, bajo la presidencia del ilustrísimo señor comisario regio, don Roberto Basáñez, con la asistencia de los señores don José Ruiz Vicente, don Carlos Dalhander, don Manuel Galán, don Isidoro del Campo, don Crescencio Martín, don Pablo Lastra y Eterna, don Antonio Vallina, don Carlos S. Enríquez, don Joaquín Fernández Peña, don Jesús Sánchez de Tagle, y secretario, don Justo Colongues.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se da lectura á un oficio del Consejo Superior de Fomento en contestación á consultas hechas por este Consejo provincial.

Se acuerda informar de conformidad con lo propuesto por la Jefatura de Obras Públicas en el expediente y proyecto presentado por la Sociedad Española de carburros metálicos, para aprovechar aguas del río Saja y afluentes en término municipal de Los Tojos.

Se da lectura á un informe de la Comisión de Agricultura, siendo ponente el señor Galán, en respuesta á una circular del Consejo

provincial de Barcelona, solicitando la cooperación de los demás Consejos provinciales de España para conseguir del Estado inclusión en el contrato que tiene celebrado con la Tabacalera, la fabricación de productos nicotínicos.

El Consejo aprueba dicho informe, haciendo constar en acta la satisfacción con que ha visto el mencionado trabajo.

La presidencia da cuenta de los trabajos que viene realizando para la repoblación piscícola de la provincia.

El Consejo trató detenidamente de este asunto, dada la gran importancia que encierra para los intereses provinciales, facultando á la presidencia para que emplee todos los medios necesarios y prosiga las gestiones, hasta ver de conseguir, en el plazo más breve posible, la citada repoblación piscícola.

Como en este asunto viene prestando generosa ayuda á la labor del Consejo el ingeniero jefe del servicio piscícola fluvial de las provincias Vascongadas, señor González Mateo, el Consejo acuerda darle las más expresivas gracias por su importante colaboración.

La Secretaría da cuenta de varios folletos y memorias remitidos por la Dirección general de Agricultura y Consejos provinciales de Fomento de Almería, Lérida, Soría, Castellón de la Plana y Murcia.

La política

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 16.

Dato y los periodistas

El jefe del Gobierno ha manifestado que los telegramas de Marruecos no acusan novedad.

El ministro de Fomento, que ha regresado á Madrid, llevará al Consejo de mañana el proyecto de ferrocarriles secundarios.

Se ha sometido á la firma del rey el decreto relacionado con el establecimiento de nuevas industrias.

El canal del Lozoya

El señor Sánchez Guerra ha manifestado que el rey ha visitado esta mañana las obras del canal de Lozoya, acompañado del ministro de Fomento.

El monarca marchó en automóvil desde La Granja, adonde regresará esta noche.

Tranquilidad en Barcelona

Esta mañana ha conferenciado por teléfono el ministro de la Gobernación y el gobernador de Barcelona, quien le dió cuenta de que había transcurrido la noche sin incidentes.

Por la mañana tampoco ha ocurrido novedad.

El Instituto Alfonso XIII

Citados por el señor Sánchez Guerra han estado esta mañana en Gobernación los doctores Cajal y Salazar.

Han estudiado la reglamentación del Instituto de Alfonso XIII, cuyos excelentes servicios sanitarios tan útiles han sido en las últimas epidemias.

Baja de recaudación

La recaudación obtenida en Hacienda durante la primera quincena del mes actual ha sido de pesetas 18.722.464, que comparada con la obtenida en igual período de tiempo del año anterior que alcanzó la cifra de 24.517.402 pesetas ofrece una baja de 5.794.578 pesetas.

Esta baja se debe á la recaudación por Aduanas.

La «Gaceta»

El periódico oficial publica las siguientes disposiciones:

De Gracia y Justicia.—Real orden concediendo el plazo hasta el 30 del mes actual para completar la documentación de los que solicitaron tomar parte en las oposiciones á la judicatura y ministerio fiscal y no hubieran acompañado los documentos necesarios.

De Hacienda.—Real orden disponiendo que se aplique á los cargamentos de trigo y harina de trigo que salgan para España hasta el 31 del actual el derecho de arancel de dos y cinco pesetas, respectivamente, por cada 100 kilos, y restableciendo la exención de derechos de transporte para todas las expediciones á partir de esta fecha.

Otra real orden resolviendo la solicitud de los agentes de Aduanas y comisionistas de tránsito de Barcelo-

na, para que en el pago de los derechos de Aduanas que se verifiquen en moneda de plata ó en billetes españoles, sirva de norma el tipo de cambio que se registre en el mes en que termine el despacho de las mercancías, en vez de aplicar la cotización del mes en que se verifique el ingreso en caja.

De Instrucción.—Nombrando catedráticos de la Escuela pericial mercantil de San Sebastián á don Luis Ruiz Soler, don Miguel de Vitoria Echevarría y don José María Abalo y Abad.

Decreto reorganizando la Escuela Náutica de Málaga.

Dirección de Contencioso.—Comisión especial para el estudio de la exportación de las industrias nacionales, que se constituirá el día 26 del actual.

Los asuntos de Marruecos

Hoy ha llegado á Madrid el general Jordana.

A las once se ha entrevistado con Dato y los ministros de la Guerra y Estado, teniendo con éstos larga conversación.

Jordana ha marchado á La Granja, donde cumplimentará esta noche al rey, regresando mañana á Madrid.

En breve vendrá á Madrid el general Marina, para conferenciar con el Gobierno y el señor Jordana sobre los asuntos de Marruecos.

Sobre el trabajo á bordo

El presidente del Consejo de ministros se ha referido á lo que algunos periódicos han escrito, sin duda por referencias que les han dado los que se llaman aquí representantes de los marineros.

El señor Dato ha explicado la actuación del Gobierno, y como éste conferenció con representantes que decían serlo de los marineros y de los armadores, pero como el representante de Vizcaya no se mostró conforme y no podía por real decreto establecerse lo que debe ser objeto de una ley respecto á las horas de trabajo, jornal á percibir y demás, el Gobierno sigue estudiando con interés este asunto, bien que dispuesto á no consentir que si algunos elementos apelasen á la violencia, esta se realice, pues su deber es procurar no se altere la normalidad.

CORTÁZAR

Hotel Renacimiento

LIÉRGANES

A cargo de M. Coterillo, antiguo fondista del Hotel Castilla del Sardinero.

Amplias habitaciones. Completa independencia para las comidas. No hay mesa repleta.

Almuerzo, 3,50 pesetas; comida, 4. Hospedaje: Precios módicos.

Un paseo por el Sardinero

Las obras que se están realizando

Pocos días faltan para que Santander entre en su vida veraniega. Los troncos llegan conduciendo numerosos veraneantes que alegan y dan animación á nuestras calles. Las plazas presentan, por mañana y tarde, el aspecto de los días estivales. Las Compañías tranviarias han puesto en circulación sus cómodas y frescas jardineras, pintadas de claros tonos y que por el ínfimo precio de diez céntimos, con opción á apsearse donde acomode, transportan al forastero desde Santander al pintoresco barrio del Sardinero.

Aquí es donde el señor alcalde está derramando todas sus actividades y todas sus energías. En jardines, paseos y carreteras, los obreros trabajan febrilmente. Unos y otros presentan un abigarrado conjunto de colores y colorines. Con el verde esmeralda de los jardines, contrasta el color amarillento de los paseos, y con el de éstos el negro zaino de las chapapoteadas carreteras, que, si bien evitarán las grandes nubes de polvo, en cambio nos hace correr el riesgo de perecer asfixiados por el olor de la brea.

Las obras, en realidad, son un dechado de ungüentos y pinturas.

El Sardinero, este año, tiene cierto parecido á esas pobres mujeres que para disminuir los defectos que en sus rostros causó la acción del tiempo, se pintan y se empolvan, convirtiendo su cara en un completo barrizal.

Si, señores, si en eso está convertido el Sardinero, en un barrizal de brea, según ayer tarde hemos podido contemplar.

Donde las obras se llevan á cabo con mayor actividad es en las vías cercanas que dan acceso al palacio de la Magdalena; por cierto que hace muy feo en aquellos alrededores la suciedad de la casa en que habita

el señor alcalde, teniendo en cuenta, claro es, que todos los hoteles próximos á ella se hallan reciente y caprichosamente pintados.

Otra cosa que también hemos visto con desgano, son las malas condiciones en que se encuentran algunos urinarios públicos. Sobre todo el que está situado en Las Brisas, á la terminación de Las Cruces, es de lo más vergonzoso que hemos visto.

Al susodicho urinario, no solamente le faltan las chapas que cubren los depósitos, sino que en estos no funciona el agua, por cuyo motivo los olores que despiden son verdaderamente insostenibles.

Sobre esto mismo, ayer fuimos testigos de las censuras que dirigían por ello varios forasteros que se hallaban sentados en un puesto de refrescos próximo al ya citado urinario.

Bueno sería que éste desapareciera de donde está, siquiera no fuese más que por el mal efecto que causa en el sitio en que se halla colocado.

Otros detalles que también observamos y que desdican muy mucho del buen conjunto que se quiere dar, debe tenerlos muy en cuenta nuestro flamante alcalde, pues, de lo contrario, el señor Quintana no pasará á la historia con el sobrenombre de Juan José I, el Reformador, y conste que está llamado á pasar á la posteridad con ese renombre, como pasaron con el suyo don Enrique, el Doliente, y don Felipe, el Hermoso.

X. Y. Z.

LAS VERBENAS

La de anoche

En el populoso barrio de Puerto Chico siguió ayer, con gran animación, la verbena del Carmen, una de las más populares de cuantas se celebran en Santander.

Los pescadores y las pescadoras, así como los que no son ni una cosa ni otra, se divertieron grandemente, bañando y cantando hasta las primeras horas de la madrugada. Las churrerías, imprescindibles en toda clase de fiestas, se arrojaron de vender, y lo mismo ocurrió con los puestos de bebidas.

La de esta noche

La verbena que esta noche se celebre, organizada por la Sociedad recreativa Las Cruces, en la plazuela de la Libertad, promete ser un acontecimiento como ayer anunciábamos, pues sus organizadores, que son de los que saben hacer bien las cosas, se han propuesto echar la casa por la ventana, para lo cual cuentan con sobrados recursos para ello.

Además de la tómbola, tendrán lugar varios bailes con arreglo al último modelo.

Si á esto añadimos que los arbolillos que rodean la plazuela estarán profusa y artísticamente iluminados, será una prueba más de lo que saben hacer los chicos de Las Cruces.

Las corridas de feria

El despacho de billetes

Para facilitar el despacho de localidades, hoy, de diez á doce de la mañana y de tres á seis de la tarde, se entregarán en el Círculo Mercantil todas las que han sido encargadas á la Comisión organizadora, á reserva de que no se trate de localidades abonadas, y, por lo tanto, ya recogidas.

Todas las personas que tengan hechos encargos, deben apresurarse á recoger las localidades, advirtiéndose que serán entregadas, además de hoy, el lunes, 19, de diez á doce y de tres á seis. Después de este plazo, se dará por terminado el compromiso de la Comisión.

El despacho para el público se hará, como de costumbre, en la taquilla de la plaza de Velarde.

Los toros de Veragua

Mañana, domingo, serán encajonados los seis toros del duque de Veragua, que han de ser lidiados el día de Santiago, por Vicente Pastor, Gaona y Celis.

La Comisión tiene noticias de que son seis buenos mozos, finos de pelo y de tipo y con buenas armas. Sus señas son las siguientes:

Pandero, negro bragao; Arpeao, negro bragao; Peluso, berrendo en negro, capiroto; Campanero, berrendo en negro, listón; Brujito, berrendo en cárdeno; Medianoche, negro. Brujito se ha despedido de la dehesa en una fechoría. El cárdeno peregrinó á un vaquero y éste se refugió en una caseta de madera.

Brujito derrotó en la caseta y la hizo añicos, comensando al vaquero y no hiriéndole de gravedad por verdadero milagro.

Juanito Carreros

Como es sabido, el día 1 de agosto llegará á esta ciudad un tren botijo, organizado en Salamanca.

También es probable que venga desde la ciudad castellana, á presenciar nuestras corridas, el famoso y veterano ganadero salmantino don Juan Sánchez de Carreros.

El personal de la plaza

Mañana, domingo, á las once de la mañana, deberán presentarse en la plaza de toros los empleados afectos á la misma en todos los servicios.

Se hace constar que los que no asistan serán dados de baja en las listas de empleados.—La Comisión.

LA REGIÓN CÁNTABRA se vende en Santander-Bilbao, en el kiosco de la estación de

DE LA GUERRA

(POR TELÉGRAFO)

Madrid, 16.

Entre Italia y Francia

Comentando la concesión del collar de la Anunziata al presidente de la República francesa, M. Poincaré, *La Tribuna*, de Roma, dice lo siguiente:

"Títoni ha puesto de manifiesto que Italia y Francia están unidas para la defensa común con las potencias que luchan por el principio de las nacionalidades y la libertad de los pueblos."

M. Poincaré ha contestado que en Francia se sienta verdadero orgullo al combatir al lado de Italia por defensa de las nacionalidades y la libertad de los pueblos.

La Tribuna ve en la condecoración concedida a M. Poincaré un nuevo testimonio de la fraternidad de armas y de ideas, lo mismo que la sinceridad de los lazos que unen a las cuatro potencias aliadas en una misma comunidad política.

El bloque está compacto y la victoria sobre el enemigo es segura.

Esta victoria dará lugar a relaciones de amistad entre las potencias de la Cuádruple Entente, estableciendo una solidaridad bienhechora cuando haya terminado la acción de los ejércitos.

El éxito del empréstito británico

Dicen de Londres que después de manifestar en la Cámara de los Comunes la cantidad que se ha suscrito en el empréstito de guerra, el ministro de Hacienda ha pronunciado las siguientes palabras:

"No debemos olvidar que los cambios de la Bolsa no fueron prácticamente interrumpidos y que la cantidad que asciende el empréstito y que representa dinero realmente disponible, lo debemos a la respuesta patriótica de la nación en masa, pues todas las clases sociales contribuyeron a él. Debemos agradecerlo a todos."

Este empréstito es la afirmación necesaria de los recursos sin precedentes del imperio británico y es una declaración que ha de satisfacer a nuestros aliados y que ha de hacernos temer de nuestros enemigos. Inglaterra permanecerá fiel a la causa de los aliados.

Las palabras del ministro fueron ovacionadas.

La Prensa inglesa

El *Daily Telegraph* dedica su artículo de fondo al éxito sin precedentes que ha obtenido el Gobierno con su empréstito de guerra, y dice: "Domina la Gran Bretaña en los mares y en el mundo entero, contribuye con tres millones de hombres en los ejércitos que hacen frente al enemigo común, y acaba de levantar un empréstito de 1.200 millones de libras esterlinas. Esto es lo que ha hecho Inglaterra, y no hay razón para que se avergüence, pues no está todavía saldada la cuenta."

En la Cámara de los Comunes

En la Cámara de Comunes, M. Asquith, después de haber expuesto las fases de la campaña en el sudoeste africano, cuyo éxito dijo era debido a dos causas principales, a saber: la estrategia admirable del general Botha y la movilidad, resistencia y valor de las tropas de la Unión, puso a votación la proposición siguiente:

"Pido al Parlamento tenga a bien hacerse intérprete del imperio entero expresando el testimonio de admiración y gratitud ante todo al ilustre general, que es al mismo tiempo el primer ministro de la Unión, y que ha prestado inapreciables servicios al imperio, del que es uno de los hijos más queridos y más honorables, y luego a los intrépidos soldados ya sean boer o ingleses de nacimiento, que combatieron juntos como hermanos por la causa que nos es igualmente querida: la extensión de la libertad humana."

Esta proposición fué aprobada en medio de entusiastas aclamaciones.

La huelga en el país de Gales

Telegrafían de Londres que con motivo del conflicto que se ha producido en las minas de hulla situadas al Sur del País de Gales, el *Times* dice que no hay el menor peligro de que a la Marina le falte carbón, pues el Almirantazgo ha acumulado stocks suficientes para el consumo.

Uno de los resultados del conflicto será el aplazar la conferencia de M. Lloyd George con los mineros, que estaba anunciada para el 21 de julio

y que se celebrará cuando se solucione el conflicto.

El estado del general Gourand

Dicen de París que el estado del general Gourand es muy satisfactorio. Ayer al medio día llegaron para visitarle el general Liautey, el almirante Bienaimé y M. Berdeley, jefe del gabinete del ministro de las Colonias.

Vapor danés detenido

Telegrafían de Copenhague que el vapor danés *Kronprinz-Federik* ha sido detenido por navíos alemanes al Sur del Sund y conducido a Swinemund.

Conducía cargamento de madera.

Raid de zeppelines

Añaden de Copenhague que seis zeppelines de nuevo tipo están dispuestos para operar.

Han terminado los ensayos de los dos últimos construídos. Se espera en Berlín que se realice un raid con viento favorable.

Chalupa hundida

Dicen de Calais que hoy, a las 2:45, la chalupa *Nienport* ha chocado con una mina flotante.

La chalupa se ha hundido inmediatamente, ahogándose seis hombres que formaban la dotación.

Los submarinos alemanes

Telegrafían de Washington que el *New York Herald* publica hoy un artículo en que dice que está obligado a formular la más cumplida excusa el comandante del submarino alemán que forzó con amenazas al barco norteamericano *Normandy* que le cubriese mientras se disponía a echar a pique a un vapor ruso. "Este es el crimen mayor—dice—de cuantos se han cometido contra el comercio norteamericano. El *Normandy* había de considerarse como prisionero de guerra y se le obligó a contribuir a la destrucción de un buque mercante ruso. Este hecho hará más difíciles y precarias todavía las relaciones entre Alemania y los Estados Unidos."

Edison y los submarinos

Dicen de West-Orange que Mr. Edison ha aceptado el formar parte de la Comisión consultiva del departamento de inventos que ha creado el ministerio de Marina. El objeto del ministro es asegurarse del servicio de todos los inventores, con objeto de hacer frente a los nuevos problemas que surgen de la guerra y más especialmente a consecuencia del empleo de los submarinos, para los cuales Edison ha inventado un aparato que disminuya las probabilidades de un accidente, aumentando el radio de acción de los sumergibles.

La señora Carton de Wiart

Dicen del Havre que hace ya más de ocho días que en vano aguarda el Gobierno belga el cumplimiento de la promesa hecha por los alemanes de que iba a ser puesta en libertad la esposa del ministro Carton de Wiart, hecha prisionera en los principios de la guerra y llevada de una cárcel a otra por las tropas alemanas.

Medidas enérgicas

Noticias de Londres dicen que la oficina de la Prensa comunica que el ministro de Municiones ha anunciado que se publicará hoy una disposición en la que toda tentativa de huelga ó de "lock-out" en la cuenca hullera del Sur, del país de Gales, será considerada como una ofensa directa al Estado y castigada con arreglo a la ley de municiones.

Turquía y la paz

De Bucarest telegrafían la siguiente noticia a la Prensa francesa: «Wedjemdin-Effendi, ministro otomano de Justicia y Sassum-Effendi, han pasado por Sofía. Serán encargados de entablar negociaciones con los delegados de la Cuádruple Entente, para concertar una paz separada de Alemania.»

Bombardeo de posiciones

La flota anglo-francesa bombardea las posiciones turcas por encima de la península, alcanzando Kilid-Bahr y los fuertes de la costa asiática.

Estos últimos no responden hasta que se aproximan los barcos de guerra a la costa.

Bombardeo de Belgrado

Dos aeroplanos enemigos volaron ayer por encima de Belgrado y sus suburbios; arrojaron dos bombas explosivas sobre uno de los barrios de

la ciudad en que no podían proponerse ningún objetivo de carácter militar. Por suerte, ninguna de las dos causó víctimas personales. Fueron arrojadas a tras dos bombas sobre un pueblecillo próximo a la ciudad.

Persecución contra los griegos

Comunican de Atenas que cada día se hace en el imperio turco más intensa la persecución contra los elementos griegos; son ya más de 30.000 los helenos expulsados violentamente de las regiones de Gallipoli, de Dardanos, de las islas del mar de Mármara y de otras partes, incautándose los musulmanes de sus casas y de sus tierras.

Además, las cárceles rebosan de prisioneros griegos, falsamente acusados de que aprovisionaron a los submarinos ingleses y franceses. En todas partes se incita a los griegos a abrazar la religión islámica, y así lo han hecho ya, para evitar persecuciones, algunos de los residentes en Artaki y Panormo.

El avance italiano

Un despacho recibido de Saibach por *La Tribuna* de esta capital dice que en Villach los austriacos, después de una resistencia ruidísima, han abandonado en poder de las tropas italianas más de dos kilómetros de trincheras.

En Kellerwand los italianos se han apoderado de importantes fuertes al Nordeste de la línea que domina una altura verdaderamente estratégica.

En Roskofel han logrado los italianos emplazar su artillería en posiciones de más de dos mil metros de altura.

El embajador de Inglaterra

Cablegrafían de Washington que el embajador de Inglaterra se niega a hacer declaración alguna acerca de la tentativa que se ha atribuido a Frank Holt de haber querido detener el automóvil en que el embajador iba. Sin embargo, parece haberse comprobado que el automóvil en que iban los presuntos agresores no llevaba número ninguno, lo que se considera como un detalle asaz significativo.

Manifestación patriótica feminista

Dicen de Londres que se está organizando una gran manifestación de mujeres que recorrerá el sábado próximo las calles de Londres.

Una Comisión del cortejo será recibida por Lloyd George, a quien dará la seguridad de que las mujeres son aptas para fabricar municiones y prestar otros servicios para la guerra.

La organización de este cortejo corre a cargo de miss Pankhurst, la conocida propagandista sufragista, quien acaba de regresar de Francia, donde pudo admirar cómo se dedican las mujeres francesas al trabajo para la guerra.

El dinero inglés y la guerra

Comunican de Londres que en la Cámara de Comunes, el ministro de Hacienda ha declarado que las suscripciones del empréstito de guerra alcanzan en Inglaterra a cerca de 600 millones de libras esterlinas.

El total de suscripciones en el Banco de Inglaterra comprende a 450.000 personas, por un importe de 750 millones de libras esterlinas.

Las suscripciones en las oficinas de Correos no han sido cerradas aún, pero se han suscripto ya 547.000 personas por un importe de 15.000 libras.

El ministro espera poder dar en breve el total de los suscritos por medio de los cupones de 5 y 10 chelines.

CORTÁZAR.

VINO FINO DE RIOJA

"La Rioja Central"

Depósito: General Espartero, núm. 1

POR FRANCIA

La conmemoración de una fecha histórica de Francia, y más que de Francia del mundo entero, una cuando el hecho tuviera lugar en aquella nación y todos sus protagonistas franceses fueron, nos ha sugerido la idea de celebrar un acto de simpatía a la República francesa.

La toma de La Bastilla es algo que no debe pasar desapercibido, por lo que en su encierra. Los hombres de espíritu liberal deben mirar con simpatía este episodio, verdadera epopeya de las libertades, chipsa con la que más tarde se inflamara la mina revolucionaria, la cual, victoriosa, escribió con imborrables caracteres de oro una página en el libro de la civilización, conocida por el 93 de Francia.

Libertad, Igualdad y Fraternidad fueron el grito de guerra de aquellos ciudadanos, hartos de la tiranía de caparrosos y degenerados reyes y cortesanos inquisidores. Esto

santo clamor de la muchedumbre, en unión de un río de sangre, dió en tierra con aquel odiado sepulcro de vidas, con vistas a palacio, donde no solamente se encerraba a los hombres en sus mazmorras, haciéndoles sufrir mil suplicios por el delito de pensar, sino que, como consecuencia, se aprisionaban las conciencias, que era lo más importante...

Pero la simiente estaba echada y el terreno era propicio, sirviéndole de riegos bienhechor, aunque parezca paradójico, la tiranía y miseria que se dejaba sentir...

Por eso aquellos grandes agricultores de pueblos que se llamaron Robespierre, Marat, Danton... no tardaron en ver germinar la gran cosecha, que dió al mundo en sus espigas rojas los derechos del hombre, orientando a la Humanidad en la senda de las libertades, así políticas como espirituales, removió en sus cimientos el edificio social, legándonos las que hoy disfrutamos que, aunque pocas, con la ayuda de todos, haremos más liberales y armónicas con los actuales tiempos, conociendo como conocemos nuestros deberes y derechos, encaminados a la liberación absoluta de la Humanidad.

"Hombres amantes de la libertad! ¡Espíritus serenos de recta conciencia y sentimientos nobles! ¡Jóvenes todos, a quien siempre me he dirigido con preferencia, porque de vosotros lo espero todo, manifestar vuestra simpatía por Francia, es marchar al unísono del Progreso y la Civilización..."

La ocasión es propicia. Hoy la tenéis de demostrar lo que sois, y de lo que seréis capaces mañana, asistiendo al mitin del domingo, y depositando vuestras tarjetas en el Consulado de la vecina República.

¿Verdad que así lo haréis? ¡Francia, heroica y sublime Francia! para tí todos mis respetos y simpatías. Los libros de tus hombres, me enseñaron mucho, a la par que me hicieron pasar ratos de infelicidad... Y por esto, y por lo que más arriba dejo dicho, es por lo que te admiro, hermosa Francia.

Como yo no soy desgraciado, me manifiesto así gustosísimo y prometo cumplir con mi deber.

Jóvenes todos: imitarme.

VICENTE DEL SOLAR.

Concurso de sementales

Organizado por la Cámara Agrícola, y bajo el patrocinio del Consejo provincial de Fomento, se celebrará en Santander, durante los días 1 y 2 de agosto de 1915, con arreglo al siguiente programa:

SECCIÓN PRIMERA

Ganado pastiego

Grupo primero.—Novillos hasta tres años. Un premio de primera medalla.

Grupo segundo.—Toros desde tres años en adelante. Un premio de primera medalla.

Nota importante.—No será recibida por el Jurado de admisión ejemplar alguno que no reúna los caracteres fijados por el Jurado del Concurso eliminatorio de ganado pastiego, celebrado en Santander en el mes de febrero de 1914.

SECCIÓN SEGUNDA

Ganado tudanco

Grupo primero.—Novillos hasta tres años. Un primer premio, un segundo y un tercero.

Grupo segundo.—Toros de tres años en adelante. Un primer premio, un segundo y un tercero.

SECCIÓN TERCERA

Ganado campoo

Grupo primero.—Novillos hasta tres años. Un primer premio, un segundo y un tercero.

Grupo segundo.—Toros de tres años en adelante. Un primer premio, un segundo y un tercero.

SECCIÓN CUARTA

Ganado suizo-schwitz

Grupo primero.—Becerras hasta un año de edad. Un primer premio, un segundo y un tercero.

Grupo segundo.—Novillos de uno a dos años. Un primer premio, un segundo y un tercero.

Grupo tercero.—Toros de dos a tres años. Un primer premio, un segundo y un tercero.

Grupo cuarto.—Toros de tres años en adelante. Un primer premio, un segundo y un tercero.

SECCIÓN QUINTA

Ganado holandés

Grupo primero.—Becerras hasta un año de edad. Un primer premio, un segundo y un tercero.

Grupo segundo.—Novillos de uno a dos años. Un primer premio, un segundo y un tercero.

Grupo tercero.—Toros de dos a tres años. Un primer premio, un segundo y un tercero.

Grupo cuarto.—Toros de tres años en adelante. Un primer premio, un segundo y un tercero.

Nota.—En igualdad de condiciones serán premiados preferentemente los ejemplares de mejor y más conocida genealogía.

Los premios consistirán en medallas de primera, segunda y tercera clase, diplomas y grandes diplomas de honor.

En este concurso se adjudicarán las Copas de Campeonato en tener prueba, con arreglo al Reglamento de concursos anteriores.

EXTRACTO DEL REGLAMENTO
Las personas que deseen inscribir sementales en este concurso enviarán una nota detallando raza, edad y nombre del ejemplar a la secretaría de la Cámara Oficial Agrícola, paseo de Pereda, número 21, todos los días laborables, hasta el 24 del corriente mes de julio y durante los días 25, 26 y 27 se recibirán en el edificio de la Exposición de la Alameda de Oviedo, mientras esté abierta la Exposición de Flores.

buenos ejemplares suizos y holandeses, se presenten una ocasión muy oportuna para que los ganadores montañeses hagan ventajosas transacciones a otros del interior, que seguramente acudirán al concurso para encontrar lo que necesitan para reponer sus establos.

De San Sebastián

POR TELÉGRAFO
San Sebastián, 16.

El infante don Fernando

En el sudexpon y de paso para Fuenterrabía, han llegado el infante don Fernando, su esposa e hijos.

Los han cumplimentado las autoridades y se han trasladado a Fuenterrabía.

La fiesta de los marinos

Hoy, con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Carmen, están empavesados todos los barcos y la gente de mar ha suspendido sus faenas.

En el *Giralda* se ha celebrado a bordo una misa, a la que han asistido el comandante, oficiales y su dotación.

En la iglesia de San Pedro han celebrado con una solemne misa su fiesta, los de la Cofradía de pescadores de Nuestra Señora del Carmen.

Han asistido el comandante de Marina, el alcalde, el segundo teniente alcalde y muchas otras personas.

Cumplimentando a la reina

El conde de Romanones y el gobernador civil, señor marqués de Atarfe, han subido a Miramar, cumplimentando a la reina madre.

El ministerio de jornada

Ha llegado el jefe de jornada del ministerio de Estado, que ha conferenciado con el alcalde sobre la instalación de las oficinas del ministerio.

Sánchez Guerra

Para el 25 de agosto el señor ministro de la Gobernación, que pasará unos días con su distinguida familia.

EL CORRESPONSAL.

Almacén de maderas y sierras mecánicas
Hijos de Aquilino Lantero
SANTANDRA.—CALLE DE MADRID, 4
Pino del Norte, vino tea de América, pino de Francia, pino del país, cajas para envases, molduras, caoba, cedro, roble americano, nogal satín, maderas finas del país.

Teatros y Salones

PRADERA

Apes de tuvo lugar el acto del desembolamiento del célebre doctor Pappus, que se ha pasado siete días, con sus correspondientes noches, dentro de su encierro de cristal, sin probar bocado ni poderse echar al colete ni un miserable medio vaso.

Ante un público bastante numeroso salió Pappus del traseco a los acordes de «La Marsellesa», disparándonos acto seguido un discurso en francés, que denotaba las ganas que su lengua tenía de movimiento.

Después se cargó sobre los hombros varias pegas con un peso total de 100 kilos, con lo que nos demostró que si tenía apetito también tenía aún fuerzas.

Algunos aplausos terminaron con el espectáculo, del que tanta propaganda se había hecho y al que Santander, a juicio nuestro, no ha prestado la debida atención.

La campaña de verano

Hoy puede decirse que comienza en este bonito coliseo de la Avenida de Alfonso XIII la temporada de verano, con el debut de la brillante compañía cómica del teatro Lara de Madrid, la que se presentará a nuestro público con el siguiente programa:

A las siete y media de la tarde, *Pueblo de las mujeres*.

A las diez y media de la noche, *El sero débil* y *La Pasión*.

Dada la fama que tan justamente tiene conseguida la compañía de Lara, no es de dudar que en cuantas funciones de este brillante elenco en el Salón Pradera, ha de verse completamente lleno.

NARBÓN

Hartos estamos de repetirlo todos los días: en el Pabellón Narbón exhibense las mejores películas de estreno que producen las casas cinematográficas.

El público sabe que esto es el evangelio, y que cuando se anuncia una película como extraordinaria, puede asistir convencido de no verse defraudado.

En esa formalidad del señor Narbón escriba la simpatía personal adquirida en Santander y la fama de que goza el cinematógrafo de la calle de Burgos.

Durante la presente semana no se ha recibido ninguna cinta, y hoy verificase otro estreno importante, sin tener en cuenta que es día popular y, por lo tanto, el rebaja de precios disminuirá el ingreso. Pues ni por esas deja de estrenar películas don Alfredo.

La anunciada para esta noche, titulada *La hija del Circo*, tiene 1.800 metros dividida en tres partes, y pertenece a la célebre marca Nordisk, universalmente conocida por sus producciones.

Ultimamente obtuvo esta película los mayores éxitos de la temporada en Madrid y Barcelona, donde fué proyectada ocho días consecutivos.

Por lo que respecta a Santander, *La hija del Circo* alcanzará iguales triunfos que en las ciudades capitales, pues de las obras adoptadas por el cine, es de las que más sensación causan.

Y si no, el público que lo vea dirá si tenemos razón. Nosotros creemos que sí.

Ultima hora

Madrid 17—3 m.

Accidente desgraciado

En las obras que se están realizando en el tercer depósito de agua, ha ocurrido esta mañana un desgraciado accidente.

Un andamio, en el que trabajaban seis obreros, a regular altura, se ha venido a tierra, cayendo los obreros entre los tablones.

Uno de los obreros, llamado José Meléndez, ha resultado con heridas graves en diferentes partes del cuerpo.

Los restantes han sufrido lesiones menos graves.

Todos han ingresado en el hospital de la Princesa.

Un crimen

En la plaza de los Mostenses, de esta Corte, cuestionaron esta mañana sobre la posesión de una paqueta de empuño los individuos Ramón Esteve, jornalero, y Prudencio Alonso, matachín y torero.

Este asestó a aquél una profunda cuchillada en la espalda, dejándole en estado gravísimo.

El agresor fué detenido.

El personal náutico.—Ofrecimiento incumplido

Los representantes del personal náutico han publicado una nota rebatiendo las declaraciones del jefe del Gobierno señor Dato, sosteniendo que éste no ha cumplido el ofrecimiento hecho de reglamentar el trabajo a bordo.

En la citada nota dicen los firmantes que, en vista del incumplimiento, debe atenderse el Gobierno a las consecuencias.

LOS TOROS

En Málaga: Paco Madrid, Joselito y Belmonte, cortan tres orejas y se «jartan e dar pinchazos».

Esta tarde se ha celebrado en la Plaza de Málaga la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa local.

Se han lidiado seis toros de Gamero que dieron bastante juego.

La corrida fué presidida por bellas señoritas lujosamente ataviadas con mantillas de blanco y de madroños.

Primero.—Paco Madrid hace una faena valiente, y dejándose ver entra desde cerca, cobrando un gran volapié, que tumba patas arriba al de Gamero. (Ovación y oreja.)

Segundo.—Joselito alegra el primer tercio, toreando de espada de una manera colosal y estupenda. En el segundo coge los paños y clava con arte y finura tres monumentales pares de banderillas, que le valen un mar de palmas al nene.

Con la muleta ejecuta una faena extraordinaria, dando pases de todos los estilos, para arrear después un estococazo que da en tierra con el astado. (Ovación y oreja.)

Tercero.—Belmonte realiza una labor emocionantísima con la muleta, pues realmente el trianero está metido en el toro.

Entra a matar y atiza una buena estocada. (Ovación y oreja.)

Cuarto.—Paco Madrid torea desahogado, habiendo únicamente algún que otro pase digno de estima.

Pinchando se hace viejo el hombre y hay quien pierde la cuenta de las sangraduras que propina. (Pitos.)

Quinto.—Joselito pasa regularmente y mete cuatro pinchazos sin emparejarse. (Pitos.)

Sexto.—El fenómeno torea valiente y remata la corrida con cuatro pinchazos, no de la mejor calidad. (Pitos.)

Reapertura de la Bolsa

Dicen de Barcelona que hoy ha tenido lugar la reapertura de la Bolsa, habiendo asistido muchos bolsistas, algunos sin título, oficial, registrándose algunos incidentes.

Un miembro de la familia real española, espía austriaco

Telegrafían de Venecia que el Gobierno ha invitado a abandonar Italia a Berta de Borbón, viuda del pretendiente a la corona de España, a quien se sorprendió en una cañosa automóvil en circunstancias sospechosas, habiéndose comprobado que su palacio era centro de información y de maniobras hostiles a Italia.

Además se la había concedido últimamente la nacionalidad austriaca.

Caireles y alamares

La «cola» de las corridas No asustarse, caballeros, que no se trata de pingüín repórtaje para nadie. La «cola» de las corridas es la que desde ayer se nota en el despacho de billetes situado en la plaza de Velarde.

Podemos decir, sin temor a rectificaciones de ninguna clase, que en Santander nunca despertaron las corridas un entusiasmo tan extraordinario como el que se ve para las del año actual.

Justo es también reconocer que cartel tan completo como el que el comercio y la Prensa santanderina nos ofrecen para los días 25 de julio, 1, 2 y 8 de agosto próximos es difícil, muy difícil que vuelva a verse en Santander.

El aspecto que la taquilla presentaba ayer por la mañana, y que siguió durante todo el día, jamás habíamos conocido aquí.

Y esto no es hablar por hablar, ni escribir por escribir. Levante el dedo a la voz el que se le antoje, y diga cuándo, en qué año, se ha visto que diez días antes de celebrarse la primera corrida y diez y veinte las restantes, los aficionados se hayan apresurado a posesionarse del codiciado billete, que para las próximas corridas, todo el que tarde mucho en adquirirlo, va a tener que presenciar las fiemas de Pastor, Rafael el Gallo, Gaona, José Luis Belmonte, Celita y Saleri, desde el asignamiento llamado «tendido de los sastres».

A las nueve de la mañana, hora en que nosotros pasamos por la plaza de Velarde, la cola tenía dimensiones imponentes. Aficionado había que a las seis de la mañana estaba ocupando sus posiciones.

Y dijeron las diez y tocaron las once y las doce y la una, y el entusiasmo seguía; como seguía también a las dos, a las tres, a las cuatro, a las cinco, a las seis, y a las siete de la tarde.

Los pedidos, según nuestras noticias, y lo que a los «coleros» oíamos, eran imponentes. La recaudación, por tanto, puede decirse que ha sido un avance del éxito económico que se espera.

También vimos por los alrededores de la taquilla a no pocos revendedores madrileños.

Total, que este año que estamos viendo, van a ser lo que pudimos llamar la reconquista de nuestro cartel, perdido durante los últimos años de la dominación de la Taurina Montañesa.

Lo que dicen Pastor y Celita

Ayer hemos tenido el gusto de leer dos cartas, una firmada por Vicente Pastor y otra por Celita, en las cuales manifiestan los grandes deseos que tienen por torrear las corridas que se avecinan.

En la del «sardao romano», dice éste que piensa demostrar que el ascensor no ha descendido aún y que está dispuesto a demostrar que con el acero sigue siendo el amo del cotarro.

El gallego, por su parte, después de pedir en su carta hospedaje para las cuadrillas, ofrece que demostrará que no en balde en alguna plaza se le tiene por el rey del estoque. Ahora, allá veremos.

KURRO KALOCA.

Inspección de Vigilancia

Un escándalo

Le promovieron en las primeras horas de la madrugada de ayer, en la cuna de Gibaja, las individuos Eloyías Arca, de 26 años; Catalina Gómez, de 26; Dionisia Murgueta, de 38; María Fernández, de 25; y Eufemia Larrea, de 24, todas las cuales armaron el primer gresca en la referida calle, resultando de la refriega la Catalina con orosiones en el cuello y pecho, de las que fue curada en la Casa de Socorro, habiendo sido puestas todas las que intervinieron en esta cuestión a disposición del Juzgado municipal del distrito del Este.

Otras denuncias

Por circular por la vía pública en las horas en que se les tiene prohibido por órdenes gubernativas, fueron denunciadas la noche anterior las siguientes mujeres, todas ellas dedicadas a la alegre vida pública: Juana Viula, de 33 años; Concepción Sánchez, de 27; Felipina Bertrán, de 29; Carmen Martínez, de 24; Rosario Gutiérrez, de 33; Julia Martín, de 29; y Secundina Fernández, de 23, todas las cuales han sido puestas a disposición del señor gobernador civil.

Quincenarios

Por hallarse indocumentados y vagar por la población han sido detenidos por la Policía gubernativa los individuos José Garca, de 34 años; Roberto Monos, de 18; Honorio Martínez, de 16; Cesáreo Herrera, de 18; Eloy Ruiz, de 29; Luis Montes, de 16; Isaac Martínez, de 12; Julián Florido, de 16; y Antonio Domínguez, de 17.

Todos ellos han pasado a la cárcel a cumplir quince días de arresto gubernativo.

Comisión provincial

Ayer celebró sesión dicha Corporación, bajo la presidencia del señor Gómez Setién y con asistencia de los señores González, Agüero Regato, Torre, Rivas y Coruti, adoptándose las siguientes resoluciones.

Informes al señor gobernador

El expediente promovido por la superioridad del colegio de la Sagrada Familia, de Terán, en el Ayuntamiento de Cabuérniga, solicitando el aprovechamiento de aguas de una fuente para usos domésticos.

La instancia de don Cipriano Fernández, reclamando contra el procedimiento de arbitrio municipal en el Ayuntamiento de Valdeolea.

El escrito de don Higinio Gómez pidiendo se crde a la Alcaldía de Campoo de Yuso que ejecute un acuerdo de la Corporación, referente al traslado de un muladar.

El escrito de alzada interpuesto por la viuda e hijos de don José García contra un acuerdo del Ayuntamiento, de Cillorigo respecto a la jubilación que se señaló a dicho señor como secretario de aquel Municipio.

El expediente instruido por el Ayunta-

miento de Laredo, solicitando autorización para vender unas láminas de propios y destinar su importe a obras municipales.

Acuerdos

El recurso de agravios interpuesto por don Bernardo Escandón, contra el reparto vecinal del Ayuntamiento de Val de San Vicente.

Otro recurso de don Emilio Revuelta y los industriales más de Torrelavoga, contra la cuota que se les impuso por el arbitrio provincial sobre el vino.

Que se den muy expresivas gracias al Consejo de Administración de los ferrocarriles de Santander a Bilbao, por la atención que han tenido de conceder billetes de libre circulación en aquella línea a los diputados provinciales y que una Comisión de éstos, con el secretario, vaya personalmente a expresar su agradecimiento al señor presidente y vocales de dicho Consejo.

Se conceden 20 días de licencia al oficial de esta Corporación, don Pedro F. Cayada. A solicitud de Tomasa López, se acuerda otorgarle su hija Carmen, que se hallaba acogida en la escuela provincial.

A propuesta del director de Caminos provinciales se acuerda hacer varias reparaciones en el puente de la Ventilla, de la carretera de Santa Lucía a la Virgen de la Peña. Se autoriza al director facultativo del Hospital para adquirir varios medicamentos con destino a la farmacia del Establecimiento.

Serán acogidos en la Casa de Caridad tres niños huérfanos y desamparados de esta provincia.

Notas marítimas

El «Pío IX»

Este vapor correo, perteneciente a la Compañía Piniellos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz, se espera en nuestro puerto, procedente de Habana y Escalaf, el día 18 del corriente.

Conduce para Santander numeroso pasaje de todas clases, carga general y correspondencia.

El día 19 saldrá para Cádiz, tomando en Santander pasajeros de todas categorías y carga, para trasbordar al vapor correo «Español» de gran porte «Catalina», para Puerto Rico, Habana y Santiago de Cuba.

El «Cádiz»

También este moderno y rápido vapor, perteneciente a la misma Compañía que el anterior, se espera en Santander el 24 del actual, procedente de la Habana, conduciendo pasaje de todas categorías, correspondencia y carga general.

El «Reina María Cristina»

En las últimas horas de la tarde de ayer entró en nuestro puerto, procedente de Bilbao, el transatlántico español «Reina María Cristina», conduciendo alguna carga.

Este barco saldrá el día 19 para Habana y Veracruz, conduciendo pasaje, correspondencia y carga.

Notas meteorológicas

Barómetro, a cero grados, y al nivel del mar, 762,2 durante las primeras ocho horas y 758,9 durante las dieciséis. Estado del mar, marejada durante las primeras ocho horas, y bella durante las diez y seis.

Movimiento de buques

ENTRADOS

«Cabo Corona», «María Clotilde», «María del Carmen», «Josefa» y «Reina María Cristina».

SALIDOS

«Hernani» y «Rita».

Buques que se esperan

Se espera en nuestro puerto la llegada de los buques siguientes:

«Uscar», de Liverpool y Glasgow, con carga general.

«Duro», de Bilbao, en lastre, a cargar tabaco para Gijón.

Situación de buques de esta matrícula MINERA CÁNTABRO-ASTURIANA (S. A.)

«Pedro Luis Lacave», en viaje a Saint Nazaire.

COMPANÍA DEL VAPOR «ESLES»

«Eales», en viaje a Cardiff.

COMPANÍA MONTAÑESA

«Matienzo», en Ayr.

«Asón», en La Rochelle.

VAPORES DE ADOLFO PARDO

«Inés», en Alicante.

«Adolfo», en Barcelona.

COMPANÍA SANTANDERINA

«Peña Angustina», en Glasgow.

«Peña Cabarga», en Cardiff.

«Peña Castillo», en Santander.

«Peña Rocías», en Glasgow.

«Peña Sagra», en Santander.

COMPANÍA DE ANGEL B. PÉREZ

«Angel B. Pérez», en viaje a Barcelona.

«Carolina E. de Pérez», en viaje a Mobile.

«Emilia S. de Pérez», en Tampa.

VAPORES DE FRANCISCO GARCÍA

«María Magdalena», en Avilés.

«María Mercedes», en Bilbao.

«María Cruz», en Bilbao.

«María Gertrudis», en Santander.

«María del Carmen», en Santander.

«Francisco García», en Bilbao, reparando.

«García número 2», en Santander.

«García número 3», en Avilés.

Telegramas recibidos del tiempo

Semáforo de Cueto.—Viento Oeste, bonancible; mar picada; cielo cubierto.

Mareas para hoy

Bajamar: Mañana, 6,29; tarde, 6,49.

Alfomara: Mañana, 0,31; tarde, 0,50.

Para tener la hora oficial hay que restar quince minutos.

AUDIENCIA

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de instrucción del distrito del Este, seguida contra Juan José Navarro Santiago, acusado de un delito de tentado a los agentes de la autoridad, con la circunstancia atenuante de embriaguez, pidiendo se le impusiera la pena de dos años, once meses y once días de prisión correccional, multa de 150 pesetas y costas.

La defensa del sumariado sostuvo que los

hechos no eran constitutivos de delito, y caso afirmativo lo serían del de atentado a los agentes de la autoridad, del cual era autor su patrocinado, concurriendo en su favor la circunstancia atenuante de embriaguez, pidiendo se le impusiera la pena de un mes y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa, ó en el peor de los casos la de seis meses y un día de prisión correccional, 150 pesetas de multa y costas.

Gregorio Ignacio San José, procesado en el Juzgado del Este, por hurto, ha sido condenado a la pena de 300 pesetas de multa, indemnización de 2240 y pago de costas.

DEPORTES

«Arin», de Bilbao, contra «Real Santander»

Después del partido de entrenamiento que se celebró el domingo, a las tres, entre el «Magdalena» y el «España» 6 el «Strong», se jugará a las cuatro y media un soberbio partido; nos referimos al «Arin», de Bilbao, contra nuestro «Real Santander».

El «Arin» de Bilbao que luchará con el «Real Santander» en los Campos de Sport mañana, ha empatado últimamente con el célebre «Arenas» y ganado otro por un tanto 4-0. También ha luchado el «Arin» contra el «Racing», de Irún, ganándole por un goal. Y el último triunfo del «Arin» ha sido luchando con el «University», de Barcelona, derrotándole por 3 tantos a 0.

Con tan temible contingente suponemos derrotados al «Real Santander», más también esperamos que haga una defensa superior a la que hizo el «University» de Barcelona, puesto que en Santander hay y se están formando jugadores muy buenos y sobre todo en el equipo que presentamos esta vez contra Bilbao.

Ascensión en globo

Hacia las seis, próximamente, saldrá de los Campos de Sport Rigoleto tripulando el globo, al que se le ha añadido una anchura de ocho metros más en la parte alta y se procurará inyectarle más, para alcanzar más altura.

Se ha hecho cargo del Bar-restaurant un inteligente industrial que inaugurará el domingo su gestión para tal servicio, al que se le han añadido amplias cocinas y todo lo necesario.

La entrada costará 15 céntimos a los niños y 30 a las personas mayores, y se rifarán 30 pesetas entre las entradas vendidas.

Sociedad Sportiva «Unión Comercial»

Todos los socios que componen esta Sociedad, se presentarán mañana, domingo, a las dos de la tarde, en su domicilio social, y especialmente los pertenecientes al primer grupo.

Mañana domingo, a las tres de la tarde, se celebrará en los Campos de los Arenales de Maliaño un partido de «foot-ball» entre los equipos infantiles «Unión Comercial» y «Unión Atlética».

Entre ambos equipos reina gran entusiasmo, por lo que es de esperar un brillante resultado.

Denuncias y sucesos

Un escándalo

Este lo formaron ayer mañana en los sótanos de la plaza de la Esperanza los individuos Enrique Cabrero y Daniel Rodríguez, por lo que fueron denunciados.

Niño atropellado

A las once de la mañana de ayer circulaba por la calle de Méndez Núñez el coche tarjetón número 39, que guiaba el cochero Leopoldo Ruiz, el cual atropelló con dicho carruaje, en la mencionada calle, al niño de ocho años Serafín Blanco, tirándole al suelo, aunque, afortunadamente, no resultó con contusión alguna.

Cristal roto

El cobrador del tranvía de Miranda, número 10, denunció ayer a la Guardia municipal al chico de nueve años Federico Pérez, porque, hallándose dicho tranvía en la calle del Martillo, rompió un cristal de una de las plataformas, con peligro de haber herido a una señora que iba en la misma plataforma.

Una riña

A las tres de la tarde de ayer sostuvieron una cuestión, en la calle de Castelar, los individuos Gerardo Santiañez, de 24 años, y Víctor Ugarte, de 28, sacando a relucir el primero un punzón y una navaja pequeña el otro, con cuyas armas intentaron agredirse, lo que impidió la intervención del guardia municipal de servicio en la mencionada calle.

Marido cariñoso

A las cuatro de la tarde de ayer se presentó en queja al guardia municipal de servicio en la calle de Barcelona la mujer Clara Hernández, de 37 años, que vive en la ciudad calle núm. 1, bohardilla, manifestando que momentos antes y hallándose en su misma casa la había maltratado de obra su esposo Andrés García, el que la dio varios golpes.

El Andrés fué conducido al Principal, donde quedó detenido mientras se le pasaba la melope que tenía encima.

Juegos de chicos

A las tres y media de la tarde de ayer se hallaba jugando en la primera playa del Sardinero la joven Elvira Lanza, de 15 años, con un hermano suyo y un sobrino llamado Jesús Corral, de 9 años.

Este último, en la imprudencia de sus pocos años, tiró un puñado de arena a la Elvira, metiéndola los granos en los ojos, por lo que tuvo necesidad de ser asistida en la farmacia del Sardinero y más tarde en la Casa de Socorro.

Un robo?

A las cinco y media de la tarde de ayer se presentó en las oficinas de la Guardia municipal el joven Enrique Tello Asensio, de 23 años, soltero, natural de Madrid, llegado a ésta en el tren botijo del día 14, el cual manifestó que momentos antes había oído en falta una cartera en la que guardaba algunos documentos y un billete de 50 pesetas, sin que pueda precisar si se le ha perdido ó se lo han quitado.

SECCIÓN DE NOTICIAS

NUESTROS REGALOS

Todos aquellos de nuestros lectores que reúnan los diez cupones que se insertan en la cuarta plana, podrán adquirir, mediante el insignificante pago de 3,95 pesetas, en lugar de las ampliaciones antiguas de 32 por 42 centímetros, otros nuevos modelos de ampliaciones que hemos recibido últimamente y cuyo tamaño es de 30 por 40 centímetros, sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Laque, timbrado en oro.

Este nuevo modelo de ampliaciones, que se puede adquirir en las mismas condiciones que nuestras otras de 32 por 42 centímetros, pueden verse en nuestra Gerencia, Morret, 7, 1.º, donde le tenemos expuesto.

Asociación de Enseñanza Laica

El domingo, 18 del actual, a las diez de la mañana, darán comienzo los exámenes de los alumnos que asisten a las escuelas situadas en la calle de San Roque.

Como el resultado obtenido siempre ha sido la mejor prueba y mayor garantía de que esta Asociación consigue los elevados fines que se propone, invita al público, y muy especialmente a las familias de los niños y niñas que en dicha escuela se educan, a presenciar tan solemne acto.

Salón PRADERA

Hoy, sábado 17 de julio, debut de la gran Compañía Cómica del Teatro Lara de Madrid.

A las siete y media.—Puebla de las mujeres.

A las diez y media.—El sexo débil y estreno de

LA PASIÓN

Don Francisco Meana Portilla

Ayer, tras orzenta enfermedad, ha fallecido en esta ciudad el probo ciudadano y honradísimo obrero Francisco Meana Portilla.

Joven aún, pues contaba 45 años, y cuando aún podía ser el sustento de sus tres carinosos hijos, a los cuales deja en la mayor orfandad, ha rendido el tributo a la muerte.

Sin hacer una gran necrología de este cariñoso amigo, pues lo sencillo y modesto hace que sea más sentida su desaparición del mundo de los vivos, por eso no dejaremos de reconocer que sería para nosotros una pena grande no dedicar estas breves líneas al que, como vendedor de nuestro diario, siempre dió pruebas de una honradez sin tacha.

LA REGIÓN CANTABRA, con toda su Redacción, se asocia al dolor justísimo que embarga en estos momentos a su atribulada familia.

La conducción del cadáver se verificará hoy, a las doce, desde la calle de la Libertad, número 25, al sitio de costumbre.

Sociedad Amigos del Sardinero

Han llegado al Sardinero, los señores siguientes:

De Madrid.—Don Benito Ibenker y familia, doña Virginia Pombo Ibarra de Alós, don Ignacio Simó y familia, don Casimiro Blanco, don Constantino Arroyo, doña Eulalia Herrera e hijo, don García Jiménez y familia, don Angel Somoza Pérez y familia, don Julio Ochando, don José Jorro, doña Antonia García y familia, doña Dolores García y familia, don José Alvarez y familia, doña Francisca Pavón y familia, don Gines Vidal, doña Antonia Puerta y familia, don Gabriel Ganzo, doña Elisa Prieto, don Matías García y familia y don Lucas Garrido y familia.

De Bilbao.—Don Vicente Alonso Arana y familia.

De Segovia.—Doña Satoria Herrero y doña Clementina Santuste.

De Palencia.—Doña Josefa Touyo y familia, doña Gertrudis Ventura, doña Sofía Pérez de Amor y doña Antonia Pérez.

De San Sebastián.—Don Pedro Lizaur y Paul y señora.

Matadero

Roscos mayores, 20; menores, 24; con peso de 4.491 kilos.

Cerdos, 7; con peso de 496 kilos.

Corderos, 30; con peso de 211 kilos.

Pabellón NARBÓN

Hoy sábado, secciones desde las siete (día popular).

Estreno de la extraordinaria película de 1.800 metros, en tres partes, de la casa «Nordis», titulada

La hija del Circo

Éxito grandísimo en Madrid y Barcelona. Preferencia, 0,25; general, 0,10.

Casa de Socorro

Ayer fueron cuidadas en este benéfico establecimiento las siguientes personas: Sebastián Valdeirribas, de cinco años, de quemaduras en ambos muslos.

Aurelio Laredo, de 12, de dos heridas por mordedura de perro.

Eusebio Castro, de 58, de herida contusa en la mano izquierda.

María Sañudo, de tres, de herida contusa en la cara interna del labio superior.

Benito García, de ocho, de contusión en la región frontal, y

José Zubizarreta, de 15, de extracción de un gancho en un dedo de la mano izquierda.

Observaciones meteorológicas

Temperatura al sol, a las 8 horas, 22,2; a las 16 horas, 23,6.

Idem a la sombra, 19,6 y 21,7.

Humedad relativa, 83 y 72.

Dirección del viento, O, y E.

Fuerza del viento, ventolina y ventolina.

Estado del cielo, cubierto y cubierto.

Temperatura máxima al sol, 34,4.

Temperatura máxima a la sombra, 24,3.

Temperatura mínima, 17,7.

Lluvia en mm, 0,2.

Responsión en idem, idem, 2,6.



Y POR ÚLTIMO COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS

ESCOBAR LOPEZ

Representante para el Norte de España y Portugal: Serra y C., Cádiz, 11, 2.º—SANTANDER

GRAN FONDA DE HIJOS DE TERÁN

Caldas de Besaya (SANTANDER) Precios habitación y servicio en mesa de primera clase... 6 pesetas de segunda ídem... 4

ALMUERZOS Y COMIDAS DE ENCARGO - COCHE GRATUITO AL BALNEARIO ALMACÉN DE VINOS TINTOS Y BLANCOS

Depósito y representación de los vinos de mesa de R. LÓPEZ DE HEREDIA Y COMPAÑÍA HARO Y MADRID

HAYA Y MARTÍNEZ, Pedruca, 11. — Teléfono número 741

IMPORTANTE CAFÉ IMPERIAL

ALAMEDA DE JESÚS DE MONASTERIO, 25. Santander. El más cómodo y el mejor situado. Géneros de las mejores marcas. Se sirve con puntualidad y esmero.

PARA COMER BIEN Y ECONÓMICO EN LA PRIMERA DE RIONANSA

CAFÉ Y BEBIDAS DE LAS MEJORES MARCAS Y PROCEDENCIAS. Navas de Tolosa, 5 (frente a la estación del Norte y al lado de todas estaciones) DE

INDALECIO SALAS Y SALAS SANTANDER

CAFÉ ESPAÑOL GRANDES CONCIERTOS DIARIOS

SALÓN DE BILLARES SERVICIO ESMERADO RIBERA, 13. TELEFONO 101. SANTANDER

LA PERUANA BODEGA DE VINOS FINOS NOBLEZAS (TOLEDO)

Almacén al por mayor y menor ALIBRAT, 9. SANTANDER

SANTANDER POSTAL PUNTE, 10. TELÉFONO 474.

Escritorios públicos para Mensajes, Comisiones y Representaciones, Traspasos de establecimientos.

VAPORES CORREOS FRANCESES

Viajes los más rápidos y directos

PARA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Santander, el 22 de julio, el magnífico vapor

CAROLINE

admitiendo pasajeros de todas categorías y carga general.

PRECIOS DEL PASAJE

Para Habana. En cámara, desde 651 ptas. Para Veracruz. En cámara, desde 690 ptas. En 3.ª, preferente, 441 ptas. En 3.ª, preferente, 455 ptas. En 3.ª, ordinaria, 211 ídem. En 3.ª, ordinaria, 226 ídem.

En estos precios están incluidos los impuestos.

PARA COLON Y ESCALAS

Saldrá de Santander el día de el magnífico y rápido vapor

admitiendo pasajeros de todas clases y carga para Venezuela, Colombia y Colón, directamente, y con trasbordo en Colón para Panamá y puertos del Pacífico.

PARA NEW-YORK

Una salida mensual de Bilbao, facilitándose en esta Agencia billetes directos de pasaje y conocimientos de carga.

A bordo de todos los trasatlánticos de esta Compañía se habla el español, está instalada la telegrafía sin hilos y llevan cocineros y camareros españoles.

Para informes y billetes de pasaje, dirigirse a los señores

VIAL HIJOS—Muelle, 37, entresuelo, derecha—Teléfono n.º 58

ALMACÉN DE VINOS

RODEGAS DEL ROMERAL

FÉLIX AZPILICUETA

Isabel la Católica, n.º 3 y 5

TELÉFONO 318.—SANTANDER

CASA PRINCIPAL: FUENMAYOR (RIOJA)

VINOS TINTOS CORRIENTES

SUCURSALES

Rioja, Aragón, Navarra, Manabogo,

Bordeaux—Quai de Chartrons, 86.

Alicante

San Sebastián—Muelle de la Salve.

VINOS FINOS DE MEZA

Mansancor.—(La Mancha).

Rioja Medoa, Alcabrado.—Rioja selecto

Alicante.—Espanola de España, 30.

Rioja esmerado.—Rioja fino

Villena.—Bodega Nueva.

Rioja blanco (castillo Santarrosa).

Logroño.—Delicias, 1.

SANTANDER—Isabel la Católica, núms. 3 y 5—Teléfono 316—Servicio a domicilio

SIDRA CHAMPAGNE

“EL GAITERO”

de la Sociedad anónima VALLE, BALLINA y FERNÁNDEZ

VILLAVICIOSA (ASTURIAS)

Depósito en Santander: MUELLE, núm. 34

“Unión Cantabra Industrial”

SOCIEDAD ANÓNIMA

Fábrica de toda clase de pastas para sopa

SOPA DE YERBAS, PURÉS Y TAIPOCAS

BUJÍAS ESTEÁRICAS, FINAS Y CORRIENTES

“JABÓN TIERRUCA”

DEPÓSITO DE PATIAS DE LAS MEJORES PROCEDENCIAS

Calle de la Libertad - Teléfono núm. 488

SANTANDER

La Cruz Blanca (S. A.)

Fabricación de cervezas, bebidas gaseosas y hielo artificial.

Premiada con 30 medallas de oro y con el GRAN PREMIO.

PARIS 1900. Para evitar falsificaciones, las botellas están alambradas y las etiquetas llevan perforada la contrasena.

FÁBRICAS EN

SANTANDER Y VALLADOLID

San Fernando, núm. 5 San Juan

LA PROPICIA

Agencia de pompas fúnebres

DE CEFERINO SAN MARTIN

Servicio de toda clase de entierros.—Gran surtido en ataúdes, féretros y coronas.—Especialidad en ARCAS MORTUORIAS de gran lujo.

PRECIOS MÓDICOS — SERVICIO PERMANENTE

Alameda Primera, número 22 — Teléfono número 481

INTERNACIONAL

REFRESCOS cerveza exclusiva SANDWICHES

La Cruz Blanca

APERITIVOS Escocé, núm. 1.—Santander.—Tel. 480

SERVICIO A DOMICILIO

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO

LA REGION CANTABRA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Santander puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone a regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente vistosa, tamaño 32 x 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de color, a elegir, sólo exigiremos tres pesetas novena y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Gerencia 395 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirlos sin otro gasto la referida ampliación, viniendo a recogerla a esta oficina.

Si el retrato es de grupo habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

Diez cupones

COMO EL PRESENTE DAN DERECHO A UNA Ampliación fotográfica REGALO DE LA REGION CANTABRA



COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE

Servicio rápido a New-York y San Francisco de California

Todos los sábados salidas de Burdeos por vapores rapidísimos y de gran tonelaje, que hacen la travesía a Nueva York en 6 días.

Fechas de salidas: El 17 de julio, el CHICAGO; el 24, el ESPAGNE; el 31, el ROCHAMBEAU.

En combinación con los ferrocarriles americanos, se facilitan billetes directos para Boston, Filadelfia, Montpeller, San Francisco de California, Nevada, Boise-City, Oregón, Winnemucca, Los Angeles, Elko, Reno y todas las estaciones del interior de los Estados Unidos de Norte América, incluso Canadá.

Para informes y pasajes, dirigirse al consignatario autorizado y único representante de esta Compañía en Bilbao

CARLOS DE MARURI, ESTACIÓN, 4, 1.º.—BILBAO



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

Servicio fijo mensual y directo desde Santander a Habana y Santiago de Cuba

El día TRES de SEPTIEMBRE, a las cuatro de la tarde, saldrá de este puerto el magnífico y rápido vapor correo español

BARCELONA

Admitiendo carga y pasajeros de primera de primera, primera de segunda, segunda económica, tercera preferente y tercera ordinaria, para HABANA y SANTIAGO DE CUBA. Precio del pasaje en tercera clase, desde Santander a Habana, 235 pesetas, más los impuestos.

Este vapor fué construído en el año 1910, expresamente para esta Compañía, tiene amplios y lujosos camarotes, telegrafía sin hilos, cuartos de baño y cuantas necesidades requiere hoy el pasajero para viajar cómodamente.

Para solicitar cabida y pasaje dirigirse al agente general en el Norte

DON FRANCISCO GARCÍA, Paseo de Pereda, 35—Tel. 335.—Santander

Unión Cantabra

SOCIEDAD ANÓNIMA

Gran fábrica de Gaseosas,

Jarabes y Agua de Seltz

Calle de San Fernando, número 38

SANTANDER

ALMACÉN DE PAQUETERÍA POR MAYOR Y MENOR

JOSÉ MATEU

JUAN DE HERRERA, 1.—SANTANDER

LA AUSTRIACA

Gran fábrica de cervezas, hielo, jarabes y gaseosas

PREMIADA EN CUANTAS EXPOSICIONES SE HA PRESENTADO

Despacho central, Burgos, 5—Pídase en todas partes

Talleres de maquinaria

Reparaciones de buques y calderas.—Motores a gas y eléctrico—Maquinaria en general.—Forja de toda clase.—Transmisiones de movimiento

MANUEL CASUSO Calle de Tetuán, núm. 16

SANTANDER

J. López Alonso Almacén de vinos

Vinos corrientes de todas las procedencias

ARCA BODEGA (venta al por mayor) — SANTANDER

ALMACENES “La Batalla”

TAILOR'S

ENGLISH STYLE

4, ATARAZANAS, 4, Y COLÓN.—TELÉFONO 673.—SANTANDER

Importantes surtidos en trajes para hombre, de lanilla, vicuña, cheviot, estambre, dril, alpaca, pana, etc., etc., desde 7'50 pesetas.

Gran variedad de modelos, de nueva creación, en trajes para niños, desde 2'25 pesetas. Americanas, chalecos y pantalones de todas clases, a precios baratísimos.

Nuevas colecciones en camisas, para verano, desde 1'75 pesetas.

Siempre las últimas novedades en corbatas, calzoncillos, géneros de punto, gorras, boinas, sombreros de verano, guarda-polvos, tirantes, ligas, toallas y pañuelos.

GRANDES EXISTENCIAS EN LA SECCIÓN DE SASTRERÍA PARA TRAJES A MEDIDA

5.000 pesetas de regalo entre nuestros clientes

NADIE MEJOR NI MAS BARATO

PRECIO FIJO MERCADO - VENTAS AL CONTADO



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierdo y Compañía

Para Puerto Rico, Habana y Santiago de Cuba

saldrá el día 19 de JULIO, de SANTANDER, el vapor correo español de gran porte

admitiendo pasajeros de todas clases, para trasbordar en Cádiz al vapor CATALINA, de la misma Compañía.

Precios del pasaje desde Santander

	PRIMERA CLASE	SEGUNDA CLASE	TERCERA CLASE
Para Puerto Rico.	Pesetas 550	Pesetas 450	
Para Habana.	600	450	Pesetas 235
Para Santiago de Cuba.	650	500	285

EN CÁMARA MUY ECONÓMICAS. Para solicitar cabida y pasaje, dirigirse al agente general en el Norte

DON FRANCISCO GARCÍA, Paseo de Pereda, núm. 35.—Teléfono no 335

CHOCOLATES SUPERIORES

EL AUTOMOVIL NOMBRE COMERCIAL

MARCA REGISTRADA REGISTRADO

con el número 23.433 con el número

MANUEL RIVERO

Calle de Ferrera, 1 TELÉFONO 629

SANTANDER

POR SU PUREZA Y ESMERADA ELABORACION

LOS CHOCOLATES DE MANUEL RIVERO

SON ACEPTADOS POR CUANTAS PERSONAS LOS PRUEBAN

Se persiguirá ante los Tribunales a los fabricantes que imiten los colores, dibujos, etc., de los paquetes que elabora MANUEL RIVERO.

ESTABLECIMIENTO DE COMIDAS Y BEBIDAS

EL KINETOSCOPIO

Especialidad en vinos de la Nava, Valdepeñas y Rioja

Precios muy económicos en las comidas

CALLE DE COLÓN, NUMERO 1.—SANTANDER

SERVICIOS PÚBLICOS

SANTANDER-MADRID

Rápido.—Salida de Santander: a las 8'50,

para llegar a Madrid a las 9'45.

Salida de Madrid: a las 9'45, para llegar a

Santander a las 23'14.

Estos trenes saldrán de Santander los lunes,

miércoles y viernes de Madrid los martes,

jueves y sábados.

Correos.—Salida de Santander: a las 16'27,

para llegar a Madrid a las 8'10.

Salida de Madrid: a las 17'30, para llegar a

Santander a las 8.

Mixtos.—Salida de Santander: a las 7'20,

para llegar a Madrid a las 8'58.

Salida de Madrid: a las 22'10, para llegar a

Santander a las 18'40.

SANTANDER-BARCELONA

Salida de Santander: a las 12'3, para llegar a

Barcelona a las 14'12.

Salida de Barcelona: a las 8 para llegar a

Santander a las 10'10.

SANTANDER-BILBAO

De Santander a Bilbao.—A las 8'15, 12'20

y 16'55, para llegar a Bilbao a las 12'03, 16'05

y 20'35, respectivamente.

De Bilbao a Santander.—A las 7'40, 12'10

y 16'55, para llegar a Santander a las 11'21,

16'02 y 20'37, respectivamente.

De Santander a Marrón.—A las 17'20,

De Gijón a Santander.—A las 7'20.

De Santander a Liérganes.—A las 8'55,

11'45, 14'40, 18'45 y 19'20.

De Liérganes a Santander.—A las 7'25,

8'40, 10'25, 11'40, 13'50 y 18'05.

Salida de Astillero para Santander.—

A las 18'10 para llegar a las 18'30. Solamente circula los días laborables.

SANTANDER-ONTANEDA

De Santander a Ontaneda.—A las 8'30,

11, 14'25 y 18.

De Ontaneda a Santander.—A las 7'28,

11'09, 14'31 y 18'04.

SANTANDER-OVIEDO

Salidas de Santander: a las 8 (correo)

y 12'20.

Llegadas a Santander: a las 10'32 (correo)

y 11'29.

SANTANDER-LLANES

Salidas de Santander: a las 17'30, para llegar

a Llanes a las 20'50.

Salidas de Llanes: a las 7'55, para llegar a

Santander a las 11'23.

SANTANDER-CABEZÓN DE LA SAL

Salidas de Santander: a las 11'45, 15 y

19'15.

Salidas de Cabezas: a las 7'18, 14'10 y

17'00.

SANTANDER-TORRELAVEGA

(Nuevos y domingos ó días de mercado

en Torrelavega)

Salidas de Santander: a las 7'20, para

llegar a Torrelavega a las 8'29.

Salida de Torrelavega: a las 12'20, para

llegar a Santander a las 13'20.

SERVICIO DE SANTANDER, PEDRAÑA

y SOMO

De Somo para Pedraña y Santander: a

las 6'30, 8'30 y 13'30.

De Santander para Pedraña y Somo: a las

7'45, 13 y 18'33.

SERVICIO POSTAL

Horas del reparto de correspondencia y servicio de oficinas

Reparto a domicilio.—Correo de Madrid, a

las 10'30; de Bilbao, a las 13; mixto Madrid,

a las 19'30. Con el correo de Madrid se re-

parte la correspondencia del mixto de Bil-

bao del día anterior.

Llénea.—De 9'30 a 13 y de 16 a 20.

Apartado.—De 10 a 13 y de 17'30 a 19'30.

Reclamaciones.—De 10 a 11.

Valores declarados.—Objetos asegurados y

pagos: 0 a las 6'30 a 13 y de 14'30 a 15.

Certificados.—Cartas ordinarias, de 9'30 a

13; impresos, muestras y paquetes postales,

de 18 a 19.

Giro postal.—De 10 a 13, de 14'15 a 14'45,

de 18 a 19. Los pagos se efectúan de 10 a

12'30, y de 19 a 20. Pueden hacerse los giros

por telegrama.

Los servicios de oficina de domingos son

en las horas de la mañana.